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Open governance for creating safe communities

	4.1.1 Establish control groups 

4.1.2 Draft a calendar / control plan 

4.1.3 Conduct audits in public institutions 

4.1.4 Finding / compiling the audit report 

4.1.5 Proposed measures 

4.2.1 Online CAC communications on TF CA control cases 

4.2.2 Publication and Accessibility of publikut dhe grupeve të interesuara për gjetjet e kontrolleve të kryera 

4.3.1 Periodic reporting of ADB on platform denunciations 
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4.4.1 Improved handling of denunciations against corruption 


4.5.1 Completion of the procurement procedure and signature of the software development contract 

4.5.2 Completion of procurement procedure and signing contract for hardware infrastructure 

4.5.3 Software design

4.5.4 System development and infrastructure building

4.5.5 Implementation,  
virtualization / termination of the operating system, installing 
	Primary issues areas of this commitment: 

The policy goal of this activity is to control and denunciation the corrupt practices in public institutions by the Anti-Corruption Task Force
 
This commitment aims to control and denunciation of corrupt practices in public institutions by the Anti-Corruption Task Force as well as establish an online system for assets declaration by the declaratory subjects. The latter will contribute towards transparency and strengthen anti-corruption prevention mechanisms 

Stakeholders that work in this area including group of interest: 

1. MoJ (Ministry of Justice)

2. Department of Development and Good Governance at the Prime Minister’s Office 

3. HIDAACI (High Inspectorate of Declaration and Audit of Assets and Conflict of Interest) 

4. Regulatory and Compliance Department at the Prime Minister’s Office; 


5. “Open Society for Albania” SOROS – engaged in the development of Action Plan

6. INFOCIP - engaged in the development of Action
	https://www.coe.int/en/web/tirana/-/towards-the-establishment-and-functioning-of-the-electronic-system-for-asset-declarations-in-albania


https://qbz.gov.al/eli/fz/2017/85/5e5079ed-0bf3-4c59-ad02-a6dcc3593e42;q=42%2F2017

	What are some of the existing problems or deficiencies in Albania’s existing anti-corruption mechanisms?

How well the commitment could improve the situation regarding the safe communities?

What are these “control groups”? Who will be included in them?

What are the current problems identified in monitoring of the implementation of Cross-Sectoral Anti-Corruption Strategy? 

Who is on the Anti-corruption Task Force?

The output indicator for this commitment is “Improve the corruption perception index”. This improvement would actually demonstrate lower corruption in Albania? 

Is there any specific measurement that will be used to determine if the milestones have improved anti-corruption in Albania?

How the government plans to measure the implementation of this commitment?

How well the online electronic system could improve the status quo?

Are the milestones of commitment (4) associated with a realistic budget?

Do you think the timeline for implementing these activities (commitment 3 activities) is a realistic time frame to meet the its objective?

If implemented, would the commitment impact performance and tackle the problem?





What are some of the existing problems or deficiencies in Albania’s existing anti-corruption mechanisms?

Me vendimin Nr.247, datë 20.03.2015 është miratuar Strategjia Ndërsektoriale Kundër Korrupsionit për periudhën 2015-2020. Me Vendimin Nr. 506, datë 13.09.2017 "Për Përcaktimin e Fushës së Përgjegjësisë Shtetërore të Ministrisë së Drejtësisë", si dhe në mbështetje të nenit 100 të Kushtetutës dhe të pikës 2, të nenit 5, të ligjit nr. 90/2012, "Për organizimin dhe funksionimin e administratës shtetërore", me propozimin e Kryeministrit, Këshilli i Ministrave vendosi që Ministria e Drejtësisë, në përputhje me Kushtetutën dhe legjislacionin në fuqi, ka rolin e Koordinatorit Kombëtar kundër Korrupsionit, i cili bashkërendon punën për hartimin e politikave dhe përgatitjen e akteve ligjore e nënligjore për parandalimin dhe luftën kundër korrupsionit, si dhe ushtron çdo përgjegjësi tjetër shtetërore që i ngarkohet me ligj ose akte të Këshillit të Ministrave, 



KKK ka ngritur një mekanizëm mbikqyrës dhe zbatues për strategjinë kundër korrupsionit, nëpërmjet shkresës me Nr. 5501/1 Prot, dt.30.10.2017 dhe shkresës me Nr 5501/30 Prot, datë 20.12.2017 “Mbi caktimin e Personave në Kuadër të Politikave Kundër Korrupsionit”, që është Komiteti Koordinator, i cili kryesohet nga Ministri i Drejtësisë dhe ka në përbërje 10 anëtarë, në nivel Zëvendësministri nga secila Ministri Linje (pa përfshirë këtu Ministritë pa portofol).
Mekanizmi i koordinimit dhe mbikëqyrjes ka si qëllim dhe detyrë koordinimin e punës për zbatimin e strategjisë, përmes zhvillimit të mëtejshëm dhe miratimit të planit të veprimit, monitorimit të zbatimit të planit të veprimit dhe raportimit publik mbi progresin e zbatimit të tij. Mekanizmi mbështetet nga një sekretariat teknik, ndërsa në rolin e tij si drejtues i këtij mekanizmit, KKK kërkon kontributin e të gjitha institucioneve të përfshira në strategji për monitorimin e saj. 
Objektivat e mekanizmit koordinues si dhe të monitorimit janë identifikimi i progresit të arritur për zbatimin e strategjisë, identifikimi dhe korrigjimi i problematikave të zbatimit të strategjisë, si dhe rritja e ndërgjegjësimit lidhur me nevojën e zbatimit të masave.   
 
KKK organizon takime koordinuese çdo 3 (tre) muaj, si dhe çdo 6 (gjashtë muaj) për një analizë më të thelluar të problematikave të hasura. Çdo tremujor, struktura përkatëse, harton raporte të përmbledhura monitorimi, të cilat vlerësohen në vijim nga mekanizmi monitorues. Raportet e përgatitura publikohen gjithashtu për të mundësuar aksesin dhe dhënien e informacionit ndaj palëve të interesuara, ndërsa në bazë 6 (gjashtë) mujore mbahen takime ku diskutohen raportet e monitorimit të hartuara dhe të publikuara për konsultim, të cilat i prezantohen për miratim mekanizmit monitorues. 
 
Plani i Veprimit është një dokument që ndryshon dhe përditësohet nga Mekanizmi Koordinues çdo vit, me synim arritjen e objektivave të strategjisë. Për këtë arsye, Drejtoria e Programeve në Fushën e Drejtësisë ndjek procesin e rishikimit të Planit të Veprimit 2018-2020, në zbatim të SNKK-së. Këshilli i Ministrave, me Vendimin 241, datë 20.04.2018, miratoi Planin e Veprimit 2018–2020, në zbatim të Strategjisë Ndërsektoriale Kundër Korrupsionit, 2015–2020 e të Pasaportës së Indikatorëve, krijimin, funksionimin dhe detyrat e Komitetit Koordinator për Zbatimin e Strategjisë Ndërsektoriale Kundër Korrupsionit, 2015–2020, dhe Task-Forcës Ndërinstitucionale Antikorrupsion”. 

Gjithashtu në zbatim të Urdhrit nr.157, datë 22.10.2018, të Kryeministrit, “Për marrjen e masave për zbatimin e qasjes së gjerë sektoriale/ndërsektoriale, si dhe ngritjen dhe funksionimin e mekanizmit sektorial/ndërsektorial të integruarështë hartuar Urdhri i Ministrit të Drejtësisë Nr. 236, datë 03.04.2019 “Për Ngritjen e Sekretariatit Teknik, në kuadër të funksionimit të Grupit Tematik Antikorrupsion, në zbatim të Urdhrit 157, datë 22.10.2018”,




How well the commitment could improve the situation regarding the safe communities?

Nëse flasim për angazhim të strukturave AK, dhe sipërmarrjes së politikave AK të qeverisë, bazuar në SNKK, qëllimi është intensifikimi i përpjekjeve në luftën kundër korrupsionit, e cila përfshin një qasje të trefishtë, parandaluese, ndëshkuese dhe ndërgjegjësuese. Planet e Veprimit AK, janë dokumente politikash në zbatim, që kanë pasur si qëllim forcimin e këtij angazhimi. Komunitetet e sigurta, komponenti 4 i Planit të Veprimit, 2018-2020 i PQH është parë i ndërlidhur me masat AK të Planit të Veprimit 2018-2020, në çështje të rritjes së ndëshkueshmërisë së praktikave AK në autoritetet publike, rritjes së transparencës së KKK, përmirësim i trajtimit të denoncimeve AK dhe forcimin e mekanizmave parandalues për AK.   
Këto janë angazhime të mjaftueshme dhe me efekt përmirësues të sistemit të qeverisjes së hapur.


What are these “control groups”? Who will be included in them?

Në kuadër të Task Forcës Antikorrupsion, e cila është ngritur me VKM Nr. 241, datë 20 Prill 2018, dhe kryesohet nga Ministri i Drejtësisë/ KKK, ka në përbërje këta anëtarë: 
· Përfaqsues të kabinetit të Kryeministrit (koordinatori i ZOS);
· Drejtori i Përgjithshëm i Agjencisë së Prokurimit Publik;
· Inspektori i Përgjithshëm i Inspektoriatit Qendror, dhe 
· Drejtori i Departamentit të Burimeve, Tranparencës dhe Administrimit në KM. 

Grupet e kontrollit janë të përbërë nga staf i vetëm i këtyre institucioneve.  



What are the current problems identified in monitoring of the implementation of Cross-Sectoral Anti-Corruption Strategy? 


· Problematikë mbetet vonesa e institucioneve për të raportuar brenda afatit të kërkuar (duke tejkaluar periudhën e raportimit), të cilat ndikojnë drejtëpërsëdrejti në hartimin me vonesë të Raporteve të Monitorimit.
· Mosdërgimi i informacionit mbi disbursimin financiar për aktivitetet e parashikuara në SNKK (nga një pjesë e institucioneve), të cilat ndikojnë në pasqyrimin jo real të kostove për zbatimin e Strategjisë.
· Gjatë fazës së monitorimit është vënë re një numër i madh pikash kontakti, të cilat kanë raportuar për aktivitete të veçanta të Planit të Veprimit, duke mos u koordinuar brenda institucionit raportues në mënyrë që të dërgohej pranë MD-së një raportim i plotë mbi të gjitha aktivitetet respektive të institucionit përgjegjës.
· Një tjetër problematikë është cilësia e kontributeve, të cilat janë raportuar pjesërisht, ku shpesh janë ri-kthyer për t`u plotësuar sipas kërkesave dhe në përputhje me formatin e Planit të Veprimit.


Who is on the Anti-corruption Task Force?

Task Forca Antikorrupsion, është ngritur me VKM Nr. 241, dt 20.4.2018. Kryesohet nga Ministri i Drejtësisë/KKK dhe ka në përbërje këta anëtarë: 
· Përfaqsues të kabinetit të Kryeministrit (koordinatori i ZOS);
· Drejtori i Përgjithshëm i Agjencisë së Prokurimit Publik;
· Inspektori i Përgjithshëm i Inspektoriatit Qendror, dhe 
· Drejtori i Departamentit të Burimeve, Tranparencës dhe Administrimit në KM. 

VKM Nr. 241, dt 20.4.2018 parashikon në mënyrë shteruese edhe detyrat e TFA. 



The output indicator for this commitment is “Improve the corruption perception index”. This improvement ëould actually demonstrate lower corruption in Albania? 


This Action Plan is fully in line with the Albanian government's program, which has set out in the chapter on fight against corruption: the intensification of the fight against corruption; analyzing the existing legislation and proposing legal acts to avoid opportunities on engaging in corrupt practices the public and private sector; undertaking legal initiatives and supporting the implementation of measures that encourage people who denounce corruption; implementation of legislation and undertaking new initiatives regarding the publication of official documents and the transparency of administrative procedures; increasing the responsibility of public officials in the performance of their duties; removing any actual politic impact for the exchange of favors and influence between the executive and the judicial system; a broad and significant involvement of civil society, private and academic sector in the drafting, implementation and monitoring of legal acts, strategies and anti-corruption programs.




Is there any specific measurement that will be used to determine if the milestones have improved anti-corruption in Albania?

Në vitin e 2018, në rishikimin e dytë që iu bë planit të veprimit AK, u miratua Pasaporta e Indikatorëve, me 37 ndikatorë, në të cilën është shpjeguar metodologjia e detajuar për kalkulimin e vlerave të baseline dhe targets të paraqitura nga institucionet dhe në të cilën janë përcaktuar tregues të matshëm me qëllim pasqyrimin sa më të qartë të performancës së institucioneve dhe realizimit të objektivave të strategjisë.


How the government plans to measure the implementation of this commitment?

Duke monitoruar masat e parashikuara në planin e veprimit; duke zbatuar strategjinë AK dhe kërkesen e saj për rishikimin vjetor të Planit të Veprimit; 

Duke programuar mundësitë për hartimin e një strategjie të re AK. 


How well the online electronic system could improve the status quo?

Përmirësimi i performancës së ILDKPKI-së në regjistrimin dhe administrimin e deklaratave të pasurisë, obligimet financiare të zyrtareve publikë dhe të të zgjedhurve, investigimet administrative, si dhe publikimi i të dhënave të interesave private për shoqërinë civile dhe publike.

+ inputi nga perfaqesues te ILDKPI



Are the milestones of commitment (4) associated with a realistic budget?


Kostimi i planit të veprimit është është proces problematik dhe i vështirë.  
Nga monitorimi rezulton se buxheti i alokuar është më i lartë se i parashikuari, dhe/ose kostimi nuk është bërë i saktë në në gjithë zërat e tij. 
Mosdërgimi i informacionit mbi disbursimin financiar për aktivitetet e parashikuara në SNKK (nga një pjesë e institucioneve), të cilat ndikojnë në pasqyrimin jo real të kostove për zbatimin e Strategjisë.

Gjithashtu, hërë pas herë paraqitet i vështirë edhe rakordimi i informacionit të marrë nga pikat e kontaktit pranë Drejtorive të Financës, të institucioneve përkatëse, përpara momentit të raportimit pranë Ministrisë së Drejtësisë; ndërlidhja me procesin e planifikimit buxhetor afatmesëm, në mënyrë që të sigurohet mbulimi i nevojshëm financiar nga Buxheti i Shtetit për ato masa që parashikohen të zbatohen nëpërmjet Buxhetit të Shtetit. 



Do you think the timeline for implementing these activities (commitment 3 activities) is a realistic time frame to meet the its objective?

If implemented, ëould the commitment impact performance and tackle the problem?


Kjo është një pyetje për komponentin 3 te planit te veprimit PQH

