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DATA:			  25/09/2020

KRYESOHET:             znj. Rovena Pregja, Përgjegjës Sektori/Sektori i Programeve 
                                        në Fushën e Antikorrupsionit, Ministria e Drejtësisë 

MBLEDHJA:               Nr.1		

ÇËSHTJET E DISKUTUARA:

Çështja 1: Prezantimi i draftit të Planit të Veprimit të OGP; komponenti I IV “Qeverisje e Hapur në Luftën kundër Korrupsionit” objektivi specifik “Planet e Integritetit”
· Prezantimi i draftit të Planit të Veprimit të komponenti I IV “Qeverisje e Hapur në Luftën kundër Korrupsionit” objektivi specifik “Planet e Integritetit”, i rishikuar sipas komenteve/sugjerimeve të marra nga ana e shoqërisë civile gjatë pyetësorit online.

· Prezantimi i “Matricës së Prioritizimit”

KONKLUZIONE:

Konkluzion 1: Rishikimi i masave/aktiviteteve të draft PV të OGP, Komponenti IV: objektivi specifik “Planet e Integritetit” sipas propozimeve konkrete të ardhura nga ana e përfaqësuesve të Institutit për Demokraci dhe Ndërmjetësim (IDM), konkretisht si; “Kryerja e vlerësimit të riskut të integritetit dhe PI; Miratimi dhe Publikimi I Metodologjisë së vlerësimit të risku; Hartimi i një metodologjie për raportin e monitorimit të zbatueshmërisë së PI; Miratimi dhe Publikimi i dokumentit të PI të MD; Takime konsultuese me Grupet e interesit/OSHC lidhur me raportin e monitorimit të zbatueshmërisë së PI; Konsultimin me Grupet e Interesit/OSHC të rekomandimeve në kuadër të gjetjeve të vlerësimit të kryer; Rishikimi i PI (në mbështetje të rekomandimeve të lëna)”.

Konkluzion 2: Dorëzimi i formularit të vlerësimit në rrugë elektronike, brenda dt. 25/09/2020, i plotësuar nga ana e grupeve të interesit/shoqërisë civile  lidhur me përmbushjen e elementit të prioritizimit si dhe dërgimi i propozimeve të reja, konkrete, specifike lidhur me përditësimin/formulimin e masave/aktiviteteve për komponentin IV; Objektivi Specifik “Planet e Integritetit”.
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